

盼

□滁州市琅琊路小学六（4）班 秦欣悦

《盼》这篇课文围绕“盼”字，讲述了得到新雨衣、渴望下雨穿上新雨衣和如愿穿上新雨衣的事，表达了作者对下雨的迫切渴望。

读了这篇课文，我不禁想起了自己种橘子树的事。

我把花盆里的土翻得又松又软，然后小心翼翼地把种子埋进土里，又给它浇了些水！我满心欢喜，默默许愿：“快快长出来吧，我的小芽儿！”之后的几天里我天天给它浇水、松土，盼望着它赶紧发芽。

两天，三天……一个星期过去了，两个星期过去了，花盆里还是一点儿动静也没有。我有些失望，心中疑惑：“种子该不会是死了吧？要不挖出来看看？不会的，不会的，也许是它没晒够太阳呢？”于是，我每天早晨都把花盆搬到阳光下晒太阳。心中暗自许愿：“小芽儿，快出来见见这美丽的世界吧！”

可是，一周又过去了，花盆里还是风平浪静。我抱着最后一丝希望去看它，还是没有。花盆里单调的只有被我翻得又松又软的土，没有我所期待的生机……

唉！我决心不再去想它。几天过去了，我又路过那个花盆，无意中，看到了一抹绿色。我欣喜若狂，屏住呼吸凑近去看，没看错，一株绿色正挺立在那儿！它在微风中摇曳，在阳光下舒展着绿叶。

盼，是一种单纯的思想，是人的希望与牵挂，给人们的生活增添一抹鲜艳的色彩。希望每个人都有自己盼望的东西，有对生活的希望和目标。

心有所盼，未来可期！

指导老师 张金莲

走进博物馆

□肥东县古河路小学五（4）班 钟创成

还记得去年年底，我们在老师的带领下排着整齐的队伍有序登上大巴车去肥东博物馆参观的情景。大巴车很快抵达目的地，下了车，一座气势恢宏的建筑呈现在我们眼前，我不禁起了阵阵遐想和好奇，里面会带给我怎样的惊奇呢？

进入馆内，映入眼帘的是一面浮雕墙，正当我们观赏着浮雕墙时，讲解员来到了我们身边，她向我们介绍：博物馆开馆时间为2019年，馆内有文物2000多件套，其中拥有国家一级文物6件、二级文物8件、三级文物280件，听到这些，我只想快快一睹这些文物的风采！

讲解员首先带着我们来到了碗幕影厅，迈入悬空长廊，置身碗幕影厅，犹如通过了时空穿梭机，走进了时空隧道，我仿佛穿越到了历史的时空。从古代到近代，从包拯到李鸿章，我看到了一个时代的没落。从战争到和平，从革命到新中国，从一穷二白到经济腾飞，我看到了一个国家走向复兴的繁荣。此时我的内心无比震撼，同时我对这段历史有了新的了解与认识。

走进非物质展厅，讲解员向我们介绍了：牛氏剪纸、梁园三绝、洋蛇灯、牛门洪拳等非物质文化遗产。我一直认为，非物质文化遗产离我们很遥远，可没想到，我平时吃的“小鳖”就是非物质文化遗产，真的是又让我长了知识啊！

离开非物质厅，我们来到了革命历程展厅，在讲解员的介绍中最让我心痛的是“梁园惨案”，1940年春，日本侵略军以梁园为中心，进行血腥扫荡，对那段历史，我感到无比痛心！

带着沉重的心情我们又来到了历史人文展厅，我们首先瞻仰了包拯的全身塑像，他身穿官服，头戴官帽，额头上一弯月牙，下巴留着长长的胡须，他的眼睛十分有神地望着远方，仿佛在思考着什么。转身后，我们又见到李鸿章的塑像，他坐在深红色的椅子上，默默地注视着前方，此时我仿佛感受到他在朝廷动乱时的无奈。

接着，我们驻足于长长的走廊观看文物，展示柜陈列着形状各异的青铜器皿，各种精美首饰等，让我应接不暇，其中最吸引我的是镇馆之宝——天聪通宝，据说全国仅此一枚。文物是历史的见证者，是前人留给我们的第一手资料，沉默的文物会带给我们接近最真实的过去。

肥东县博物馆，很好地展现了肥东的历史，而那些展厅里的时代印记，则时刻提醒着我们，不忘历史，薪火相传！

此次博物馆之行，让我感到无比震撼，通过观看博物馆里的文物，我了解了历史，了解了历史中的人物，让我收获颇丰，不虚此行！

指导老师 白文礼

特殊的新年

□合肥市南门小学桐城路校区六（7）班 曹悦潇

光阴似箭，日月如梭，不知不觉人们已经站在了2022的跑道上，新年的钟声无时无刻不在提醒着我们奋力向前。今年正月里有两件大事要跟大家说一说。

虎，位居十二生肖第三位，是生肖里最威风的野兽，也代表着勇敢和力量，也是我的本命年，这个本命年是指我人生的第一个12年，12年为一轮。有幸的是，我在12年前虎年的一个上午出生的，所以俗称“上山虎”。听爷爷说“上山虎”，福气大。寓意着学业进步，平安健康。新年新开始，我一定要用行动证明“上山虎”的实力，虎年里定要“猛虎不怯敌，将士无虚言”。

再看冬季奥林匹克运动会，虽有疫情，但也阻挡不了大家对运动的热爱，2022年2月4日，在北京“鸟巢”打响了冬季奥运会的第24枪。在这个冬季奥林匹克运动会的大家庭中，有来自世界的多个国家参与，有着一起向未来的响亮口号。看到奥运会的开幕式，我心潮澎湃，热血沸腾。因为它的每一个环节，每一个字幕都讲述着中国的故事，向世界传递着中国的声音，中国的记忆，中国的容颜，中国的价值，无不彰显着大国风范。冬奥会的“冬梦”、吉祥物“冰墩墩”“雪容融”、速滑的“冰丝带”，更是让我的内心油然升起“生于华夏，长于华夏”的骄傲，这也许就是习爷爷说的文化自信吧。

特殊的新年，给我带来了不一样的力量，不一样的骄傲。我的内心久久难以平静，我想说：

“曹悦潇，加油，一起向未来，出发吧。”

指导老师 汤小琳

游西湖公园

□芜湖市龙湖中心小学一（1）班 胡若希

周末上午，爸爸开车带上我们一家去西湖公园玩。到了西湖公园，我发现空气非常清新，天空瓦蓝瓦蓝的，我们的心情好极了！

西湖公园里有高高的芦苇、弯弯的拱桥、枯萎的荷叶，还有几只水鸟在湖面上游来游去，我时常还能听见它们欢快的叫声。走到拱桥那里时，我大声说：“妈妈，你看！这里怎么插了一根火腿肠？”爸爸和妈妈哈哈大笑，妈妈笑着回答：“这可不是火腿肠，它是一种植物，俗名叫水蜡烛，小时候我们经常把它点着用来驱赶蚊子。”爸爸还特意在手机上查了一下，水蜡烛的学名叫水烛香蒲，没想到游玩还能长知识呢！

又玩了一会儿，我们就回家了，真是开心的一上午啊！

指导老师 范 华